城) 大盘分析

短期大盘进入调整期

本周沪市大盘果然是出现了下探走势,原因很简单,上期评论也谈过,就是银行股要调整了。前一个阶段沪市大盘走势强劲就是靠银行股的上升带动的,另一个板块就是白酒板块,这两个板块都可以看成是机构的防御性品种,所以市场就是一个谨慎乐观的格局。但是随着银行板块的不断攀升,股价终于也要迎来了调整,带动沪市综指也出现了短期的下探。由于周边市场也出现了调整,所以短期调整压力会加剧。

笔者在上期已经提示了短期可能振荡的风险,从周五的跳空低开

来看,这种短期调整的风险和压力还是要引起警惕的。

目前沪市的 60 天均线是走平的趋势,而短期的顶部和去年底的高点形成了一个双顶,颈线位置大致就在 60 天均线附近,最好的结果就是在 60 天均线这里获得支撑,当然能否形成支持笔者以为就是要看两个指标,一个是银行股是否能够在沪市 60 天均线附近调整企稳,还有一个是否有新的市场热点启动替代原来银行股的中流砥柱作用。

从周五的盘面看, 航天军工板 块开始启动了,这是个好的信号。今 年初就有很多机构看好军工股的历史机遇,该板块现在上市公司的数量较多,股价调整也充分,一旦有资产注入等动作想象空间也大,所以是一个值得关注的板块。近期军工板块诞生了一个超级黑马股,就是600760*ST黑豹,这种走势已经无语了,而且不算股价异常波动。

周五大盘跳空下跌,但是个股行情却很活跃,原来热门的题材概念板块全面复活,什么石墨烯、锂电池、充电桩、全息概念等板块纷纷上扬,这种现象预示着短期大盘进入了指数跌个股涨的阶段。所以不要

被大盘下跌吓破了胆,因为前一阶段大盘上涨依赖的就是银行股,现在指数下跌也就是银行股进人下跌周期,近期没有涨过的题材概念股全面复苏,有什么好担心的。当然在大盘下跌和振荡阶段对个股走势也会形成压力,所以高度关注自己手里的持仓品种是重中之重,一个最简单的原则,近期没有涨过的品种原则上就是继续持股,耐心等待市场热点轮动;但是近期有过一定涨幅的品种要高度关注了,股价随时可能受到大盘振荡的影响,获利回吐是人的天性,什么时候抛和什么

价格走就看自己的判断了。

本周创业板风向标乐视网和深 市新龙头顺丰控股双双下跌,所以 短期创业板和中小板的调整压力都 很大。尤其是乐视网的下跌更是惨 不忍睹,股价进入了雪崩下跌阶段。

笔者近期最看好的次新股板块本周依然是不紧不慢攀升的节奏,继续享受这种攀升带来的财富效应,在一个杂乱无序的市场里有时不需要操心太多的东西,好好坚守自己能看懂和把握的,不要被市场的噪音影响自己的判断就好。

国元证券 王骁敏

域)专家看盘

本周,沪深股市冲高回落、 震荡整理,围绕 3200~3250 点 区间波动。从目前看,短线大盘 仍需震荡整理,后市应有再次 冲高的尝试机会。

首先,本周市场的反复主 要是受资金面和成交量的制 约。从前周五、上周到本周,沪 深两市日成交量始终维持在 5000 亿元一线, 无法再次突 破. 表明在现有资金格局下. 5000 亿元是重大瓶颈。虽然从 银证转账看春节以后连续 4 周 资金净流入,流入总额达到 1321 亿元, 表明市场情绪逐渐恢 复,但如果扣除1月份净流出的 1064亿元,今年以来的净流入仍 然微不足道,表明目前市场仍 以存量资金博弈为主。再此情 况下,如果5000亿元日成交量 可能是短线多头的量能极致,

那么后续应该有一次缩量蓄势然后 再出击的过程。表现在指数,就是先 回调整理,消化整固,然后再放量出 击。而目前,就是消化整固阶段。

其次,短线市场热点不活跃,次 新股走强缺乏明显逻辑,而快递板 块的表现又完全取决于顺丰控股的 走势。由于顺丰控股畸形的股权结 构,其流通股仅占总股本的 3.2%, 因此通过很小的流通市值支撑起极 其庞大的总市值,这种情形势必难 以持久。由于热点散乱,轮动迅速、 缺乏可操作性,也是近期机构观望、 大盘停滞的重要原因。

第三,下周市场一方面维稳托底,行情难以大跌,另一方面,市场

期待政策利好,处于等待观望期,因此这一阶段的股指波幅较小,呈现狭管走廊效应。因此从指数看,以3250点为轴心,继续窄幅波动的可能性较大。

不过,尽管后市存在不确定性,我们认为盘整后再次向上突破的机会仍然存在。一方面技术形态仍保持进三退一的上升通道,春季行情的形态仍在。同时投资者心态稳定,大家对刘士余主席的稳中求进的观点高度认同,对指数而言就是没有明显的下跌空间。三是从现有的宏观经济数据看,好与先前预期,例如2月份的制造业 PMI 连续7个月保持在荣枯线上方等等,成为支撑行情保持强势的重要因素。

从目前看,短线市场还有两大热点需要关注。一是有关"一带一路"、供给侧改革、国资改革、环境保护、创新发展等议

题是否会有新的政策利好,激 发股票市场新题材新热点。二是3 月份美联储加息是否靴子落地,因 为随着美国总统特朗普在国会提出 1万亿美元的大基建计划,美联储3 月份加息的可能性也大大增加。如 果加息,对美国股市、全球资金面的 影响如何?都需要关注。

总体看,行情仍可持续,至少还 会有向上挑战 3300 点的机会。投资 者在应对中,建议继续关注大消费 等绩优大盘蓝筹股,未来随着养老 金、保险资金等机构基金的介入,其 价值发现进程有望持续,具有相对 稳定的投资机会。

申万宏源 钱启敏

城) 热点分析

本周 A 股大盘围绕均线运行,指数没有进一步上涨,而是呈现涨跌互现格局,全周大盘交替波动。

从全周交易情况看,本周二、周三 A 股大盘展开反弹,但力度稍微弱一些,部分次新股和物流快递概念股大幅走高,而存量资金相对有限,成交量不能明显放大的背景下,说明资金还比较谨慎;周四隔夜外围市场的强势并未能带动A 股上行,早盘两市股指开盘小幅上行后,在水泥、地产等板块回调的带动下指数震荡回落,而有色小金属板块的上涨维持市场人气,沪综指在回落至 3200 点附近有所稳

节奏放慢

定,周五大盘进一步考验3200点。

整体观察,近期股指期货松绑,再融资新规推出,地方国企改革政策陆续推出,养老金即将开始委托进行投资运营,这些都能提升投资者情绪,尤其是下一阶段,养老金逐步人市属正面信息,也有利于大盘进一步稳定。不过大盘指数已经进入压力区位,前期上行后技术上压力增加,有调整要求,而前期热点未能持续活跃或持续时间相对短一些,使得股指上行仍存压力。对此大盘适当调整整固一下也是好事。

企业盈利方面,四季度 PPI 处于上扬状态,产成品存货累计增速

交替波动

从2016年7月开始回升,工业企业处于补库存状态,而从目前上市公司业绩预告与披露情况看,也要比预想的好一些,对此也有利于大盘在调整后再拾升势。

综合而言,短期大盘指数下跌空间相对有限,维持震荡概率较大,操作上切勿追涨。当前部分成长股的估值正在接近其合理区间,投资者可关注估值合理、具备配置价值的优质品种。逢低关注政策预期受益类板块,投资者应该关注价值型企业。资本市场制度建设正在进行,资金将被引导至有价值和内生性增长动力的优质企业。

中信浙江 钱向劲

短期或有震荡回调

域)投资秘籍

本周,虽然 PMI 数据超预期回 升带来了正向刺激, 周期时钟步入 繁荣象限的预期得以加强,而A股 市场却主动进入弱侧调整,并未对 这一超预期变量给予正面反映。笔 者认为, 其主要原因在于最近市场 基本面的改善这一变量正在被来自 干监管的变量对冲,新任监管层执 政一周年的雷厉风行有目共睹,对 于资本市场"乱象"的语出惊人则显 示出其底气十足, 近期更是每至周 五便出重拳, 且随着新一任银监会 主席的明确表态,虚拟经济去杠杆 的进程愈加明确, 未来的监管变量 对当前市场而言影响偏负面, 市场 资金面将有一个收缩的过程。

因此,笔者认为未来市场仍然

将维持去年以来二强八弱的格局,仍将在存量博弈中寻找机会。一些符合产业政策调整的行业,如一带一路、供给侧改革这类处于周期向上行业,将获得更多存量资金的倾斜;而对于八类股来说,并购增发审批、"野蛮"资金监管的趋严都将压制他们活跃度,八类股的整体机会需要等待一个更为合适的价格,正如每轮牛市的起涨点都处在一个被市场低估的位置一样。

短期而言,市场进入两会窗口期,来自各行业的政策表述增多,但由于前期的充分预期支撑了市场一季度以来的良好表现,随着两会的进行,前期各类题材股将以逐步兑现为主,短期将有一个针对3050点起涨的震荡回调的过程。

东方证券·东方赢家 **刘晨超**

本版观点仅供参考

投资者应该欢迎IPO回归正常

域)市场观察

身处过去的 A 股市场,我们有时会感觉自己炒了一个假股市。查阅自股市起源上下 400 年经典理论,环顾伦敦纽约的市场,正宗的股市都应该是:股市为实体经济融资服务,交易为发行服务;有良好业绩增长的优质企业股票受市场欢迎,垃圾股和各种 ST 股受市场抛弃。但是过去一些时候,我们 A 股会出现奇怪的现象:发行和交易割裂,为了交易停止发行;业绩好的蓝筹股受市场冷落,濒临退市的垃圾股受追捧。

中国证监会主席刘士余在 2 月 10 日表示股指稳定和融资力度不能对立。 2 月 26 日更进一步指出,我们曾经用过减少甚至暂停IPO 的方法,力图稳定市场、缓解下行压力,也取得过时点性的效果,但从长远来看,效果并不好。资本市场的根本动力在于为实体经济服务,在于分享实体经济发展的

成果。资本市场要想长久,就必须 有新的公司进来,新的公司进来以 后就会增加市场流动性,就会吸引 增量资金。

我们可以预期,未来 A 股 IPO 不再会随意暂停。我们应该欢迎 A 股 IPO 通道回归正常。

股市是为实体经济服务的。目前,更加需要借助股市融资去助推企业发展,解决中小企业融资难的问题。股市是经济的晴雨表,经济发展来促进股市繁荣,投资者通过参与股市分享经济发展的成果。他们互相依存,互相促进,不能为了股市交易的所谓稳定,割断为经济输血的 IPO 通道,否则股市成为无源之水,必将贫瘠干涸。

IPO 回归正常可以端正股市价值观。刘主席说过,没有数量的提升,资本市场一些丑恶现象难以从根本上解决,数量上去了,壳的价格就会下来。股市里面有些公司,上市十年八年后,市值没有增长,甚至长期看是下跌的,这类企业本质上就是企业没有做好,企业

利润和价值没有增长。然而在这十年八年的中间,这类股票可能时不时短期暴涨,每次暴涨后暴跌回到原点甚至更低,这种无序波动给操纵者制造短期迅速盈利的机会,同时给部分跟风者造成长期被套的恶果。暴涨阶段,一般伴以各种时髦的资产注入跨界重组等故事,虚实难辨。投资者屡被误导,深受其害。IPO 通道回归正常后,优质未上市企业资产将能够顺利和迅速上市,不再依赖现有的壳资源。垃圾股的炒作和操纵者减少了浑水摸鱼混淆视听的机会。

IPO 通道回归正常,不再通过 行政判断加以人为"调节",还减少 了行政干预带来的不确定性,尊重 了股市本身的运行规律。

当然,A 股要完全实现服务实体经济的功能,和减少二级市场无序炒作,还需要监管层把好 IPO质量关,杜绝美容式甚至整容式造假上市。这样才能还投资者一个真股市。

东方证券 毛彩华